

执行案影响了企业贷款,法院出具一纸证明书

本报记者 余春红 通讯员 裴鑫娜

本报讯 “我回访了一下,得知这家企业的贷款目前还在审批中。尽管最终的结果未知,但企业的总经理还是多次口头表达了感谢。”6月15日,文成县法院执行干警李亦昊告诉记者说,企业的感谢源自法院出具的一纸“自动履行证明书”,“希望‘自动履行证明书’能帮助企业修复信用,助力企业行稳致远。”据介绍,近2个月来,文成法院已为2家被执行企业出具了“自动履行证明书”,助企纾困。

温州某公司是一家生产汽车制动系统和相关配件的企业,有员工一百五十人,年产值约4000万元,是文成县发展较好的企业之一。该公司与员工崔某某的劳动争议纠纷经法院审理,公司被判决为崔某某补缴养老保险,总计金额3万余元,崔某某个人需承担1万多元。判决生效

后,补缴一直没有完成,崔某某于是在今年4月向法院申请强制执行。

案件在执行过程中,该公司向承办此案的李亦昊表示,公司愿意主动履行也完全有能力履行,但是因为补缴手续的办理需要崔某某本人配合,崔某某个人承担部分要一并缴纳,因崔某某一直未配合履行,所以补缴手续才没有办理。

听了企业的解释,执行干警随即前往社保管理部门了解核实了相关情况,并通知崔某某及时配合缴纳个人承担部分。但崔某某表示需要时间筹集补缴资金。

就在此期间,该公司的负责人急急联系李亦昊,告知这起执行案件的信息已被金融机构采集,导致企业在某银行的500万信贷业务受阻,可能会严重影响企业的后续经营。

得知这一情况后,李亦昊立即向相关金融机构了解核实,证实了企业反映的情况属实。“随后我们又检索了案件信息,发现这家企业没有其他执行案件或失信记录。”此时,该公司向法院出具了履行条件成就后将及时履行义务的书面承诺书,并开设了一个专门的账户提供了全额资金担保。

在保证判决能得到履行且被执行企业又无其他失信行为的情况下,法院决定对该企业先行进行紧急信用修复,出具“自动履行证明书”,暂停公开该企业被执行人信息,并向相关金融机构发出情况通报,对相关案件执行情况作出说明。目前,该企业的贷款正在审批过程中。

无独有偶,在另一起执行案件中,被执行企业接到执行通知后第一时间履行了义务,文成法院随即为企业出具了“自动履行证明书”。



夜间设卡盘查

近日,台州市公安局黄岩分局巡特警大队在交通要道设卡,对可疑车辆进行盘查。入夏以来,黄岩警方强化夜间治安巡逻和设卡盘查,压缩违法犯罪空间,守护辖区平安。

通讯员 喻跃翔 摄

反诈宣传又出新招 职业院校学生上岗

通讯员 姜遇贤 祝毅 邱丽娟

本报讯 “姜女士,我是江山反诈宣传志愿者。兼职单做任务都是诈骗,前期让您获利,只是为了骗您更多的钱!您可千万别被迷惑了……”近日,衢州财经学校客户信息服务专业的学生小王沉着冷静地为市民姜女士解答疑惑,成功阻止了一起网络诈骗。

今年以来,江山市纪委监委将打击治理电信网络诈骗纳入“漠视侵害群众利益”问题专项整治,成立专项监督组,通过听取专题汇报、跟进案件办理、查阅日常台账、实地调研走访、实时回访群众等方式,对全市“反诈骗、防诈骗”工作责任落实情况开展全流程监督。

针对督查中发现的前期反诈宣传工作部分区域存在“大水漫灌”,重点不突出、效果不明显的问题,专项监督组督促市反诈联席办牵头创新反诈宣传举措,积极对接职业院校,推进警校联动作战,针对重点人群开展反诈公益宣传活动,提升群众防范电信网络诈骗能力。

在专项监督组的推动下,江山市反诈联席办与浙江省唯一一所具备客户信息服务专业办学资格的职业院校衢州财经学校联合开展“你我同心 反诈同行”公益宣传活动,组织该校客户信息服务专业的80名学生成立了一支反诈宣传团队,通过“一对一”的方式向全市群众开展电话宣传。他们结合近期发案类型、易受骗群体等,有针对性地进行防诈骗知识普及,提醒广大市民群众在网购、社交过程中,要充分注重保护个人信息,提升自身网络信息甄别和风险应对能力,在遇到各种骗局时,做到“不轻信、不转账、不透露”。

截至今年5月底,江山市电信网络诈骗发案数同比下降7.5%。

“民生议事堂+共享法庭”实现“1+1>2”

本报记者 许梅 通讯员 周凌云 詹梦洲

本报讯 “感谢你们帮忙解决了困扰我家多时的大难题,现在我们外出通行都很方便了!”6月14日,接到开化县法院法官的回访电话,家住开化苏庄镇某村的廖某高兴地说。

廖某和吴某本是好邻居。2021年吴某建房,廖某怕自家采光受影响,要求吴某退10厘米。在廖某的强烈要求下,吴某作了退让,可心里越想越不舒服。后来,吴某以自家门前的一条路是自己浇筑且建在自家宅基地上为由,不让廖某家通行,两家矛盾升级。今年以来,村里数次调解,均未能解决。

今年5月,廖某听说民生议事堂和“共享法庭”有专家可以议事解决问题,便主动请求帮助解决。5月18日,在组团联村团队干部、派出所民警、村两委干部的配合下,“民生议事堂”政协委员和“共享法庭”联系法官共同组织调解。了解到廖吴两家纠纷的来龙去脉后,法官释法明理,政协委员动之以情、晓之以理,最终促使双方当场达成协议。廖某自愿补偿吴

某部分修路劳务费,吴某也同意廖某家正常使用这条道路,纠纷得到圆满解决。

在开化,类似这样通过“民生议事堂+共享法庭”合力解决的矛盾纠纷还有不少。

今年5月上旬,开化县政协与县法院创新建立“一庭一堂”共建共融机制,将政协“请你来协商·民生议事堂”和法院“共享法庭”相融合,推动政协协商和司法服务向基层双重延伸,基层法庭联系辖区乡镇民生议事堂,政协委员参与矛盾纠纷协商调解,各片区基层法庭联系法官定期在“民生议事堂”开展法律讲座,提供法律指导和服务。

据了解,目前开化县政协已组建了一支由30名有经验、有威望的政协委员参与的“共享法庭”在线协商调解人才库队伍,法院可根据案情需要,邀请政协委员参与案件调解。

“政协委员群众基础好、社会经验丰富,他们参与案件在线协商调解,可以更加精准高效地在源头化解基层的矛盾纠纷,实现‘1+1>2’的效果。”开化县法院党组书记、院长王勇说。

“女汉子”缉毒援藏抗疫

通讯员 王江超

人物简介:曹余婷,嘉兴出入境边防检查站边防检查处四级警长,曾先后荣立个人三等功3次,荣获个人嘉奖3次及2020年“嘉兴好人”、2021年嘉兴市“最美公务员”、浙江省青年岗位能手等称号,2022年当选嘉兴市第九届党代会代表。

别看曹余婷长得像个文秀的“小家碧玉”,其实,她是个“女汉子”。2009年,曹余婷投笔从戎,成为了一名边境地区缉毒战士,与贩毒人员进行面对面的斗争。她曾多次和战友们在雨林深处设卡隐蔽守候,与犯罪嫌疑人短兵相接,缴获大量毒品和枪支。

在西藏原林芝公安边防支队南伊边防派出所工作时,那里的巡逻线路毗邻万丈深渊,碎石滚落更是家常便饭,曹余婷从未怕过,她说“国门在那里,就算死也要钉在那里”。

因任务需要,2019年,曹余婷调入嘉兴出入境边防检查站。

2020年春节,疫情来袭,曹余婷坚守在前台查验高风险岗位,多次参与处置涉疫船员事件。她与战友们时常连夜奋战,直至凌晨排除风险,保障船舶安全入境。2021年1月,曹余婷受邀参加嘉兴市道德讲堂,讲述缉毒、援藏和抗疫故事,收听收看量达7万余人次。



放归大自然

6月15日,开化城关派出所民警在出警途中,遇到一只受伤的猫头鹰。猫头鹰是国家二级保护动物,民警将它带回派出所喂食救护后,将它放归大自然。

通讯员 葛长春 摄

